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С 1 мая на едином портале электронных услуг «Е-Паслуга» доступна новая административная процедура, осуществляемая Государственным учреждением «Государственный энергетический и газовый надзор»: 548.3.10.1 «Регистрация паспорта готовности теплоисточника или паспорта готовности потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний период».
Административная процедура доступна руководителям юридических лиц со строгой аутентификацией (с использованием личной электронной цифровой подписи или ID-карты) в личном кабинете на едином портале электронных услуг «Е-Паслуга». Доступ может быть предоставлен руководителем организации уполномоченному(ым) им лицу(ам) в рамках ролевой модели в соответствии с инструкциями, размещенными на сайте nces.by в разделе «Услуги» → «Услуги ОАИС» и на едином портале электронных услуг.
Подача заявлений в электронной форме в рамках административной процедуры 548.3.10.1 «Регистрация паспорта готовности теплоисточника или паспорта готовности потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний период» осуществляется с 1 мая по 30 сентября ежегодно, начиная с 2024 года.






