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	Посадку плодовых насаждений и голубики можно осуществить по мероприятию «Посадка плодовых  и ягодных сельскохозяйственных растений и уход за ними» в рамках Государственной программы “Аграрный бизнес” на 2021-2025 годы.
Извещения о проведении конкурса по мероприятию «Посадка плодовых и ягодных сельскохозяйственных растений и уход за ними» в рамках Государственной программы “Аграрный бизнес” на 2021-2025 годы опубликовываются ежегодно 2 раза (в вессений и осений период) на сайте Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь  http://mshp.gov.by в разделе «Программы».
В Извещении отражены условия выполнения части мероприятия:  
-  реализация одним исполнителем части мероприятия на площади не менее 5 гектаров;
- реализация части мероприятия должна обеспечиваться за счет одной из трех позиций: 
- посадка плодовых сельскохозяйственных растений и (или) посадка голубики высокорослой и уход за ними;
- посадка должна осуществляться саженцами плодовых сельскохозяйственных растений и (или) голубики высокорослой, сортами, включенными в Государственный реестр сортов сельскохозяйственных растений, с устройством капельного полива; 
- наличие у исполнителя мероприятия свободного земельного участка под посадку сада.
Окончательный срок посадки плодовых и (или) ягодных сельскохозяйственных растений.
Дата конечного срока приема конкурсных предложений.
На 1 га посадки и ухода из средств республиканского бюджета выделяется около 20,0 тыс. рублей. 
Средства республиканского бюджета возможно будет направить на финансирование расходов по приобретению саженцев, опорных конструкций, ограждений, средств защиты растений, удобрений и других материалов по уходу за садом.
Исполнитель части мероприятия обязан за счет собственных средств или иных источников (кредитных ресурсов) обеспечить устройство орошения, на посадках сельскохозяйственных растений.
Для получения дополнительных баллов районный исполнительный комитет направляет в комитет по сельскому хозяйству и продовольствию Гомельского облисполкома письмо (ходатайство). 


В письме должно содержаться обоснование необходимости закладки сада в конкретной организации, для обеспечения внутреннего рынка региона лежкоспособными плодами и (или) ягодами голубики высокорослой. 
В дальнейшем организация, победившая в конкурсе и поддержанная облисполкомом, должна в первоочередном порядке осуществлять поставку продукции на внутренний рынок. в том числе в стабилизационный фонд Гомельской области.















