ВЫПЛАТА ЕДИНОВРЕМЕННОГО ПОСОБИЯ В СЛУЧАЕ СМЕРТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ГРАЖДАНСКОГО СЛУЖАЩЕГО  
Консультации по тел. 5-90-84, 9 -54 -87
заместитель  начальника управления- начальник  отдела по назначению и выплате пенсий и пособий управления по труду, занятости и социальной защите Добрушкого райисполкома – Янковяк Елена Петровна (каб.13, 1-й этаж)
главный бухгалтер управления по труду, занятости и социальной защите Добрушкого райисполкома – Медведева Алеся Александровна (каб.14, 1-й этаж)
Нормативные документы
· Указ Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 года №200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан»
· Закон Республики Беларусь от 01 июня 2022 года № 175-З «О государственной службе»

Куда обращаться за пособием
Выплата единовременного пособия в случае смерти государственного гражданского служащего, в том числе вышедшего в отставку (имевшего право на отставку), за исключением умерших вследствие совершенных ими виновных противоправных действий производится по последнему месту гражданской службы умершего. 

При реорганизации (ликвидации) государственного органа, являющегося последним местом гражданской службы умершего, единовременное пособие выплачивается органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, по месту жительства умершего.

Порядок выплаты и размер пособия
Единовременное пособие в случае смерти государственного гражданского служащего, в том числе вышедшего в отставку (имевшего право на отставку), за исключением умерших вследствие совершенных ими виновных противоправных действий выплачивается его супругу (супруге), близкому родственнику (отцу, матери, усыновителям (удочерителям), детям, включая усыновленных (удочеренных), родному брату, родной сестре, деду, бабке, внуку (внучке)), другому родственнику, взявшему на себя организацию погребения.
Единовременное пособие выплачивается в размере двукратной средней заработной платы работников Республики Беларусь за позапрошлый месяц (относительно месяца наступления смерти).

Выплата единовременного пособия осуществляется в течение 5 рабочих дней со дня подачи заявления, с даты представления документов физическим лицом, взявшим на себя организацию погребения. 

Обращение за единовременным пособием может осуществляться не позднее шести месяцев с момента выдачи свидетельства о смерти.

Единовременное пособие является дополнительно установленной государством гарантией гражданскому служащему и выплачивается физическому лицу, взявшему на себя организацию погребения, независимо от выплаты пособия на погребение, оказания на безвозмездной основе гарантированных услуг по погребению в соответствии с Законом Республики Беларусь от 12 ноября 2001 г. N55-З "О погребении и похоронном деле".

Документы и (или) сведения, предоставляемые гражданами при обращении

· заявление физического лица, взявшего на себя организацию погребения умершего 

· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность 

· документы, подтверждающие заключение брака, родственные отношения
· свидетельство о смерти 

· копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие последнее место гражданской службы умершего
