О мерах по обеспечению промышленной безопасности в период заготовки зерна нового урожая
Сельскохозяйственные предприятия области приступили к уборке зерна нового урожая. На потенциально опасных объектах хранения и переработки зерна, в состав которых входят зерносушильные комплексы, приступили к первичной обработке зерна. 
Во избежание несчастных случаев, аварий, инцидентов на поднадзорных объектах Гомельское областное управление Госпромнадзора еще раз напоминает об обязательном соблюдении требований промышленной безопасности в период интенсивной, напряженной работы как оборудования, так и персонала. 

Основные организационно-технические мероприятия, обеспечивающие безаварийную работу объектов:

использование оборудования только в технически исправном состоянии со средствами взрывозащиты и взрывопредупреждения;

контроль за исправным состоянием средств взрывозащиты и взрывопредупреждения;
соблюдение графиков ремонтов; 

соблюдение требований по электробезопасности;

использование оборудования с соответствующей степенью защиты;

соблюдение требований по безопасной эксплуатации аспирационных установок;
выполнение графиков уборки; 

соблюдение требований при проведении работ повышенной опасности;

соблюдение требований по ведению технологического процесса сушки зерна, хранения зерна, маслосемян;

допуск к обслуживанию оборудования рабочих, имеющих соответствующую профессию и прошедших инструктажи, проверку знаний по охране труда и по вопросам промышленной безопасности.

Лицам, осуществляющим производственный контроль, в своих планах работы на период заготовки зерна нового урожая предусмотреть дополнительные проверки состояния промышленной безопасности на закрепленных потенциально опасных объектах. Со стороны должностных лиц должен быть обеспечен надлежащий контроль за соблюдением требований взрывобезопасности.
Гомельское областное управление Госпромнадзора также напоминает руководителям субъектов хозяйствования, которые эксплуатируют зерносушилки с металлическими емкостями для хранения зерна, что согласно пункту 3 приложения 2 к Закону Республики Беларусь от 05.01.2016 № 354-З, склады силосного типа с объемом хранения зерна от 500 тонн относятся к потенциально опасным объектам и подлежат обязательной регистрации в территориальных подразделениях Госпромнадзора. 
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