[bookmark: _4aa2e2i01tc8][bookmark: _h8m2jhrrbchy]Об ответственности за участие в несанкционированных мероприятиях
 
[bookmark: _hsls3uo0d1ht][bookmark: _b19gpoxgnpk7]Законом Республики Беларусь от 30.12.1997 № 114-З «О массовых мероприятиях в Республике Беларусь» четко определен порядок проведения массовых мероприятий. К ним относятся собрания, митинги, уличные шествия, демонстрации и пикетирование. Любое несоблюдение установленных требований влечет административную либо уголовную ответственность.
За нарушение установленного порядка проведения собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, пикетирования и иного массового мероприятия, совершенное участником таких мероприятий, а равно публичные призывы к организации или проведению собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, пикетирования, иного массового мероприятия с нарушением установленного порядка их организации или проведения, совершенные участником таких мероприятий либо иным лицом, предусмотрена административная ответственность по ч.1 ст.24.23 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь (далее – КоАП РБ). Совершение этих действий влечет наложение административного взыскания в виде штрафа в размере до 100 базовых величин, или общественные работы, или административный арест.
Деяния, предусмотренные ч.1 ст.24.23 КоАП РБ, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, влекут наложение штрафа в размере от 20 до 200 базовых величин, или общественные работы, или административный арест.
[bookmark: _ml236qab3x9o][bookmark: _sxpeh261gupw]Гражданам, не желающим участвовать в несанкционированных мероприятиях, следует быть более бдительными, чтобы не стать соучастниками противоправных деяний.
[bookmark: _lenv8f9qcm9t][bookmark: _m3gzctdmj6h9]Серьезные последствия могут возникнуть за использование флагов, вымпелов, не зарегистрированных в установленном порядке, а также эмблем, символов, плакатов и транспарантов, содержание которых направлено на причинение ущерба общественному порядку, правам и законным интересам граждан, за совершение любых действий, нарушающих установленный порядок организации и проведения массового мероприятия, а также подстрекательство к таким действиям любыми методами.
[bookmark: _go5kjfig7yqx][bookmark: _oqqacwrh2rbb]Если же участник так называемой «мирной акции» не подчинился законным требованиям должностных лиц при исполнении ими служебных полномочий, к примеру, не выполнил требования разойтись, его действия образуют еще один состав административного правонарушения, предусмотренный ст.24.3 КоАП и влечет наложение штрафа от 2 до 100 базовых величин, или общественные работы, или административный арест.
Следует отметить, что за совершение преступлений против государства, порядка управления и общественной безопасности предусмотрены строгие меры ответственности.
[bookmark: _gaawn35128io]Так, организация массовых беспорядков, сопровождающихся насилием над личностью, погромами, поджогами, уничтожением имущества или вооруженным сопротивлением представителям власти на основании ч.1 ст.293 УК повлечет за собой наказание в виде лишения свободы до 15 лет, а участие в совершении таких действий – в виде лишения свободы до 8 лет.
[bookmark: _rj7zsv480fh][bookmark: _pueaxtgr2wbf]Если при проведении массовых мероприятий с нарушением установленного порядка по неосторожности наступит гибель людей, причинение тяжких телесных повреждений одному или нескольким лицам или причинение ущерба в крупном размере, то в соответствии со ст.369-3 УК за такие деяния могут назначить наказание в виде ареста, или ограничения свободы на срок до 3 лет, или лишения свободы на тот же срок.
[bookmark: _l8jzs5im2wri][bookmark: _cmyha2eplwgb]За организацию и подготовку действий, грубо нарушающих общественный порядок, либо активное участие в них, если они будут связаны с неповиновением законным требованиям представителей власти или повлекут нарушение работы транспорта, предприятий, учреждений и организаций грозит наказание вплоть до лишения свободы на срок до 3 лет (ст.342 УК).
[bookmark: _uowhuawuqpuv][bookmark: _p7aypmomhyhh]Ответственность вплоть до лишения свободы может наступить за сопротивление сотруднику органов внутренних дел или иному лицу при выполнении ими обязанностей по охране общественного порядка (ст.363 УК), а также за насилие либо угрозу применения насилия в отношении сотрудника органов внутренних дел или его близких в целях воспрепятствования его законной деятельности (ст.364 УК).
[bookmark: _g8yg4parydjm]Случаи публичных призывов к захвату государственной власти, насильственному изменению конституционного строя Республики Беларусь, измене государству, совершению акта терроризма или диверсии, иных действий, направленных на причинение вреда национальной безопасности Республики Беларусь, либо распространение материалов, содержащих такие призывы, являются основаниями для уголовной ответственности по ст.361 УК. За перечисленные действия, совершенные с использованием СМИ или глобальной компьютерной сети Интернет, предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы до 5 лет.
[bookmark: _3qcm1ofbgidj][bookmark: _xnursvvdmeg5]Кроме уголовной и административной ответственности, законодательством установлено, что всякий, кто причинил вред гражданам и организациям во время проведения массовых мероприятий, обязан его возместить.
В заключение хотелось бы отметить, что присутствие детей  и несовершеннолетних, на всевозможных акциях протеста может быть чревато неблагоприятными последствиями, в том числе причинением вреда их жизни, здоровью и развитию.        
В силу несформированной жизненной позиции молодежь наиболее уязвима и может быть подвержена влиянию недобросовестных людей – провокаторов, которые могут вовлечь в совершение правонарушений и преступлений.
Убедительная просьба ко взрослым, не самоустраняться беседовать с детьми, разъяснять последствия возможных поступков.
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